

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vănoș No. 27
Abonamentul de subscripție culturală: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Advertiser și instituții îndată — Reclame și inserții după tarif.

Dela Adunarea Statului Negustoresc

Duminica trecută s'a ținut în sala cinematografului „Tribuna” adunarea generală a Statului Negustoresc din Constanța.

Au luat parte foarte mulți comercianți și industriali, cu mult mai numeroși decât la adunarea din trecut.

D. Gh. Ștefan, președintele statului a dus la adunare, scriind lipsa delegaților Statului Negustoresc central care au fost respinși de împrejurări importante la Capitală.

După aceea, d-se face o amplă dare de seamă a activității Statului Negustoresc în cursul anului expirat, dare de seamă a cărei publicare, din lipsă de spațiu, suntem nevoiți a o face în numărul de mâine.

Dupa aceea **d. Ștefan Căciulă** dă citire raportului comisiei cenzurilor, cerând descoperirea de greseli, ceasce adunarea aprobă. Se mai aprobă de adunare și proiectul de buget pe anul 1937, în forma propusă de comitet.

Se roagă membrii ca și la sorți cari sunt d. **B. Bărbăntescu**, **I. Focșeanu**, **V. Brătianu**, **D. Constantin** și **D. St. D. Mitru**.

Adunarea realizează în întregime comisiunea de cazori înlocuind pe **d. B. Edilescu** cu **d. Teodor Kuznetsov**.

Cu acestea, partea pur administrativă a ordinii de zi fiind epuizată, **d. președinte Gh. Ștefan** roagă pe membrii adunării să se ceară să se facă comunicările pe care le socotim necesare.

D. Tudor Tatu, mulțumindu-l celor comercianți și industriali pentru amănunțitul din ce în ce mai mare în care participă la activitatea Statului Negustoresc în înțelegerea că solidaritatea nu mai este o vorbă goală.

În continuare, d-se cere oarecari tăceri în legătură cu aplicația în fața unui număr de aviație și căutarea Statului și Camera de comerț să dea instrucțiuni comercianților în această direcție.

De asemenea, d-se a cerut ca Statul și Camera de comerț să intervină pentru a timpuriu astfel funcționarii cari sunt însărcinați cu controlul aplicării acestei timbre și cari de foarte multe ori se poartă neînțelegători cu comercianții.

D. P. Săchiră, asociindu-se la comunicarea d-lui T. Tatu, cere și d-se ca Statul și Camera să facă intervenții energice pentru ca camera și școlile să se facă funcționarii însărcinați cu controlul aplicării timbrului de aviație și cari nu și-au dat încă cu totul seama de aplicarea acestor timbre.

D. Gh. Ștefan, aduce la cunoștință adunării că această chestiune a fost îndelung dezbătută la Casa Fondului de aviație și în urma stăruințelor d-lui căp. Nic. Ștefan președintele Camerei de comerț și-a obținut promisiuni de grabnică îndreptare.

D. Constantin Sarry, arată că la începutul anului s'a adus prin stăruirea de pe lista fotocomitului de Statul Negustoresc pentru alegerea dela Camera de comerț — alegere preferată de regimul actual — găsește că nu mai poate face parte din comitetul statului și care a și se primi dimisia pe care a făcut-o de curând.

D. Președintele Gh. Ștefan, reconștie dreptatea d-lui Sarry, dar că în interesul cauzei, comitetul Statului a fost nevoit să se critice pe d-lui Sarry a cărui repetiție din punct de vedere moral și social o apreciază întreg

comitetul care în unanimitate i-a respins dimisia. Cere adunării să-i manifeste toată simpatia pentru d. Sarry și să-i respingă dimisia.

Adunarea ovacionează îndelung pe d. Sarry, respingându-i dimisia.

A fost apoi cuvântul d. **Colin**, singurul reprezentant al Statului Negustoresc central la această adunare, scriind lipsa d-lor **Niculescu Kite**, președintele Statului Negustoresc Central care a fost obligat să merge în o importantă adunare negustorească la Pitești.

D-se a spus la cunoștință adunării faptul că Statul Negustoresc Central a mai multor asociații negustorești precum și al colaborării cu statul și Sindicatului Alimentației, una dintre cele mai puternice asociații profesionale negustorești.

D-se relevă spiritul de solidarizare al comercianților din întreaga țară cu statul, prin înlocuirea de afirmare a comitetului profesional. Asigură, la încheiere, pe comercianții de spiritul Statului în soluționarea doleanțelor negustorești constănțeni.

D. Gh. Ștefan, președintele statului negustoresc Constanța, mulțumindu-l d-lui Colin pentru îmbucurătoarea veste a felicitării și alipirii, discriind grupul de comercianți la Statul Negustoresc central și îl roagă să dea statului frățesc al negustorilor Constanțeni, dorința de o cât mai armonioasă colaborare între toate asociațiile negustorești. Mai roagă pe reprezentanții centralului să comence să la Constanța, politica s'a reușit să dizbrace pe negustori.

Cuvântarea d-lui Nic. Ștefan

Președinte Camerei de comerț

Primit cu plăcere președintele Camerei de comerț relevă în termeni astăzi în discuție faptul că s'a să colaborare ce există între instituția ce prezidează la Statul Negustoresc Ambala foruri se ține în tot deasupra apărării intereselor comercianților constănțeni în fața diferitelor autorități.

Având am obținut, spre d-asa, ca pînă la 31 mai s'a extins de la venitul de 14.000 lei anul pînă la venitul de 300.000 lei. Alături de în perioada în care încep aplicarea acestor impozite, Statul Negustoresc și Camera de comerț s'au la dispoziția comercianților pentru a le da la înțelegere ce le vor și la nevoie să facă intervenții trebuitoare.

În privința aplicării timbrului de aviație, d-se arată că atunci când a fost la Casa Fondului Național de aviație unde președinte este d. senator de Constanța, C. Alimănișteanu, a expus doleanțele negustorilor constănțeni, spunând că s'a scris în legătură cu drag acest obiect pentru rezolvarea cu avioane a țării, dar să se scrie de școlile extensive și de vechi din partea școlilor de control. Din partea acestor Case, i s-au dat asigurări cari îndreptătesc speranța în o întreprindere a situației de astăzi.

D-se a mai cerut, acolo, ca să se acorde toată înțelegerea la aplicarea acestei legi și amănunțit să se dea numai în cazuri de vârstă avansată, iar controlul să se facă în prezența unui delegat al Camerei de comerț.

De asemenea, d-se a cerut ca aplicarea de control să sibe o situație (Continuare în pag. 11-a)

Până când?

Autoritățile vamale din Constanța au încheiat proces de controvenție firmei Bisi & fil din localitate, aplicându-i și o amendă considerabilă. Conținutul constă în aceea că numita Casă, care reprezintă o agenție de vapoare germană, a dat drumul vasului Harburg să plece, fără ca să îndeplinească formalitățile de control ale încercăturii.

Casa Bisi, cotofeni de foarte prosperă și discutabilă proveniență, — și această cotofenie va forma obiectul unor speciale cercetări — nu e la prima ei îndărăneală, de când mai ales s-a umplut de milioane, grație legăturilor ei cu Germania.

Mai îndărăneț însă de cât în și și patronii firmei, e procuristul ei, un oarecare Krap, a cărui impertinență întrec orice margine. Nu numai particularii, ci chiar reprezentanții de ai autorității au avut să se lovească nu o dată de ifosele acestei imberb.

Nu se găsește oare un om care să nu-l la locul lor pe acești paraziți?

Stiri din Medgidia

Ședința consiliului comunal. Mercurul trecut consiliul comunal s'a întrunit în ședință, sub președinția d-lui primar Traian Petrică.

S-au luat în discuție numeroase chestiuni cari interesează bugetul mare al administrației comunale.

Între acestea a figurat și aprobarea proiectului unui nou motor „Diesel” și un generator electric pentru uzul comunal.

Accesul este o bună dovadă a interesului pe care echipele consiliului comunal l-au depus ca să se pună o cât mai bună gospodărie comunală.

În acest fel, rețeaua iluminatului electric va putea fi înțeles în tot dragul, astfel încât vor beneficia toți locuitorii acestei orașe de beneficiile acestei lumini.

Munca desfășurată pe termen edilitar, de către d-l primar Tr. Petrică, precum și spiritul nepăsător de prețios pe care i-l-a dat în mod permanent d-l deputat Agrar C. Petrică, se cuvine a li din nou pomente și slogane cât mai viu.

S-au făcut și se mai fac stăruințe lucrării de asanare a orașului, în cât la fiecare pas apare o nouă dovadă că acești edil: nu s'amarginit la vorbe, ci faptele au marcat marcat întreaga lor linie de conduită.

Ședința s'a ținut pomtuit. Post Mercurul trecut s'a avut loc la școala primară de fete Nr. 1 șerbură sădită pomitor.

Prin ea s'a înțeles că s'a organizat serviciul religios.

Apoi, d-ua directoare Corina Popescu s'au înțeles că vântura la legătură cu înțelegerea zilei.

S'a executat apoi un admirabil program, format din lecturi și recitări, după cari s'au cântat Tricolorul și Imnul Național.

S'a procedat apoi la plantarea a 20 duzi.

Au luat parte la această sărbătoare și elevii școlii Nr. 2 fete (mahomedan), cari de asemenea au plantat câțiva pomi.

Se caută la Tip. Dobrogea Jună și bunzejari.

BULETIN POLITIC

Manifestul Frontului Românesc

„Dacă ureți să ureți o administrație românească, cinstită și cu grija de interesele d-voastră.”
„Dacă ureți să scapați de paza portarilor, cari au pus mâna pe comerț, industrie, meserii și pe toate întreprinderile producătoare.”

„Dacă ureți să țineți să nu o-puca pe drumul comunismului și să puneți în pericol căminul nostru, credința noastră și Patria în care o'ști născut și ești luptat.”
„Dacă nu ureți să ajungem în situația nenorocită a Spaniei.”

Acesta e textul manifestului adresat de candidații Frontului Românesc din Constanța la alegerile județene și comunale, care au loc în ziua Jo 23 Aprilie c. Ambele liste au în frunte pe d. dr. **M. Iacovescu**, urmat la județul de d-ua avocat **Gh. Toma**, **D. Mitru Răsol** ș. a., iar la municipiu de d-ua avocat **Grigore T. Peirescu**, **Dumitru Rizecu** ș. a.

Candidații Partidului Agrar

La alegerile județene candidații și Partidul Agrar, cu următoarea listă:

Ion G. Theodorescu-Valea, **Selim Abdulachim**, **Dumitru Voicu**, **Petre T. Georgeacu**, **Gh. Buzoiu**, **Niță G. Vasile**, **Cristu V. Penca**, **Ion V. Turcu**, **Ștefan Buzoiu**, **Tudorache Bugoi**, **Nicolae Ștefan**, **Constantin Tache** (Bolangiu), **Ing. Eug. Calafeteanu**, **Nicolae Ionită** și **Dumitru Ștefan**.

Prin manifestul lașal, candidații înțeleg că în numele d-lui C. Argetoniu, lichidarea definitivă a datorilor, înlocuirea impozitului agricol cu o taxă mică la vânzarea bucatelor, ridicarea prețului cerealelor, crearea de instituții de credit pentru săteni ș. a.

Congresul georgizat

Gravele înțelegeri se dau de multă vreme în organizația georgizată locală — frământări ce au dus la completa ei destrămare, s'au vădit și mai mult cu prilejul congresului convocat luni dimineața din urmă. De acest lucru s'a putut convinge personal însuși d-l Gh. Brătianu.

Cu toată reclama desantată făcută în jurul „declarațiilor sezoniere” ale înaltului oaspe — procedeu ce a putut coborî persoana d-lui Brătianu la un „număr” de bălci — totuși fără cei 200 de obișnuiți diletanți și turtur înfrunții politici, fără cei 350 de partizani aduși de a Caliacra, 75 dela Tulcea și vreo 30 dela Silistra, sala cea mică a hotelului Regal ar fi fost goală. La atâta a redus organizația, care constituia până mai acum un an faza partidului georgizat pe oarecari țară, insuficientă sub toate raporturile a pretendenților la șefia locală, vestitul d-n Paul Dobrescu, cel cu „săbia lui Temistocle”.

În consecință „congresul” organizat de Constanța anunțat de oficiosul „Mărcare” și transformat de circumstanță în congres regional, s-a redus la o simplă întrunire publică, care n-a mai „uns” șel pe ipochimenul închipuit.

De altfel această șefie n'a putut încoțji decât numai în capul cel mare al d-lui Paul Dobrescu.

D-lui Brătianu nu s'a putut trece o clipă prin mîntă o asemenea nădrăvănie. Șefia locală șeful suprem o rezerva unei distinse personalități dela centru și acela pe cât se spune, ar fi d-l Tancred Constantinescu.

Nemulțumirea d-lui Gh. Brătianu s'a manifestat imediat după descoperirea din trecut, când a luat cunoștință de lista depusă la alegerea dela municipiu. Această nemulțumire s'a tradus în vorbe și gesturi, cari au făcut să roșiească până și pe d-l Paul Dobrescu căruia în cele din urmă s'a permis să schimbe această listă, din care lipsesc adevărații fruntași și care constituie o rușine pentru partid.

Cu toate verbele caute, care în ultimul timp s'au retras din partid s'au nu mai activează, d-l Brătianu a ținut să la contact. Toți, fără excepție, au condiționat o viitoare concurență, de înălțarea usurătorului și a leacului salo.

Întul s'a mai adăugat că atât d-l Brătianu cât și persoanele care l-au însoțit au plecat din Constanța complet a'ectate și cu recomandățiunea expresă de a se schimba lista dela municipiu și de a se depune lista și la alegerea dela județ, pentru menținerea partizanilor.

Informațiuni

Între persoanele, care au însoțit pe d. Gh. Brătianu, cu prilejul venirii d-sale în localitate, a fost și d. **Const. Toma**, secretarul general al partidului. O indispoziție l-a reținut însă în hotel așa că d-nia s'a un putut lua parte la intrunire.

Printre alții cari l-au vizitat pe d-l Toma a fost și directorul nostru, cu care s'a întreținut asupra tuturor chestiunilor la ordinea zilei.

Statul Negustoresc București a organizat o nouă expediție în Paris, cu plecarea din București la 26 Aprilie, ora 9,20 în două grupe:

Prima în drum spre Paris va trece prin „Lourdes” cea mai renumită locașie de pelerinaj din Europa Creștină (en fal de Maglavit și Franța) iar la însoțirea un popas la Vézère. A doua grupă va merge direct spre Paris, iar la însoțirea va vizita locul Maglavit.

În drum spre Paris, unde asociașii vor sta 5 zile (3-8 Ma) se va vizita Milano, Niza cu excursii pe Coasta de Azur la Monaco, Monte Carlo și Marsilia.

Existența va ține pînă la 11 Ma și costă 1750 lei cu class III și 1800 lei cu class II-a.

Doritori de a participa, se vor adresa pentru orice relașie la b-roui Gh. Gheorghe Ștefan din str. Victoriei B. 12.

Se caută ucenic pentru a învăța tehnica dentară informațiuni la țară.

Așa înțelegându cu pacheta Te miri conșă, de unde vlu? Pentru menaj, dragă, găsești

de toate Eftin, bun și frumos la Grigoriu

Reprezentantul nouilor aparate de Radio M. C. A., în Constanța, este d. **Dimitrie St. D. Mitru** - Constanța.

Adunarea Sfatului Negustoresc

continuare din pagina 1-a

judice mai convingătoare și de comercianți cari s'întreacă cea mai importantă clasă de contribuabili ai statului.

Mai departe, d'az stază, s'întreacă concurența belșugă arătată că și nu există nici un fel de lege care să îngreieze această sursă de lucrări și care numai cineva nu poate face comerțului. În această privință sunt necesare intervenții și sfaturi cari nu vor avea efect fără solidaritatea tuturor negustorilor.

În chestiunea comerțului ambulant, d'az arată că în urma intensificării controlului, s'a ajuns la importante reduceri a negustorilor ambulanți dela peste 1000 la vr o 200.

Autorizațiile de comerț s'au dat pușca mai dau acum decât cu viza Camerei de comerț, astfel că în creșterea se vor normaliza la nivel și la această privință în fațura, d'az recomandă comercianților să s'întreacă rânduie în jurul Sfatului Negustoresc, care prin caracterul său „de profesional”, poate crea și ridica g'asul cu țările în privința măsurilor ce se fac comercianților.

Dl. președinte Gh. Stăncu, încheie dezbaterile exprimându-și convingerea că în urma celor expuse de vorbitori s'a făcut un pas mai departe pe calea apropiării între negustori în vederea faptului că trebuie să se dea pentru apărarea intereselor profesionale.



Adăuc întruisteții: Maria, soția, Nicu și Marieta Chiriacescu, ex Sergiu; Constanția Chiriacescu, ex Sil; Alexandra și Lila Chiriacescu și copii: Lucica Chiriacescu, ex copiii; Grigora și Eleonora Chiriacescu cu copiii, Ionel și Maria Chiriacescu, cu copiii și fi. Sil, surorii și nepoși, au d'azera de a aneția încetarea din viață a președintelui lor.

Constantin Chiriacescu

foșt primar, foșt perceptor, din Oficiu. Decoret cu Serviciu credincios et. l.

în vârstă de 66 ani

Înmormântarea are loc în Oficiu în ziua de Miercuri 6 Aprilie. Regesi-vă pentru dașul

Mica publicitate

VÂND CONVENABIL loc de casă 1000 m p. posesor Merfeler No 7, la mica l'adu l'rie, cu temelie de construcție pentru 10 camere. A se adresa la deșul de ziare Teșose, str. Carol 40.

De vânzare

teren în suprafață de 456 m p. formă pătrată, situat în str. L. Caragiale, pește drum de g'imoșă industrială și casnic al județului Conștanța și în fața b'deșii Voșvodal Mihail (Petra Carp. Vedere la m'ara. În drumul autobuzului 5. Apă, leșină. Avantajul de plată.

A se adresa la Redacție.

Alim et d-l Tache Mănicăide a înat reprezentanța pentru Dobrogea a g'rupului german de automobile **AUTO-UNION** — m'rcile **DKW, AUDI, WANDERER, HORCH**, și camioanele **M. A. N. Diesel** — pe cari le va exp'na în strada Carol No. 4, mașini cari s'unt s'limă exp'șiene a tehnicii germane, la preșuri foarte reduse. 65 15

Sannatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
R'adi X — R'ontgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisașii.
Tratament non cu apă lașă și
al'ia sc'ria.
Telefon 442

Cabinet Dentar M. DINER

Extracșuni fără durere
Denturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
s'irălnță și-a re-
l'uat consultașii.
Str. Plevnei 1—Telefon 67/5

CIȘII DOBROGEA JUNĂ

Doctorul L. ROSENBLATT
Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Cai urinare
Str. Scarlat Vârnab 42
(colț cu Raișov)
Consult. 9-11 — 5-7

Doctor V. MUNTEANU
Boli de Femel
Gonite-Urinare-Sifilis
Diatermie-Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remca Opreșu No. 7
C'osșineșii 8 10—14-20
Telefon 535

Dr. P. KLEIN
specializat în
Boli de piele, păr, sifilis
Piașă Ovidiu
vis-a-vis de Primăria
Intrarea str. Marc Aurel 5
Consult. 3—7 d. n.

Problema Gospodăriei
*Tucmuri de masă de croșii
De alpaca Urs sau argintate,
La depozitul GRIGORIU poșșii,
Unde g'ășii m'rcii de calitate.*
*Ștelăria sau chiar cristaluri
Precum șerice de masă elegant
Pentru cele mai fine gusturi,
Tot la GRIGORIU așșii depozitate.*
*Vase emailate pentru bucătăria,
Răștoare reșumite și garantate,
Articole de menaj și faianțerie,
La GRIGORIU trebuie sărăși căutate.*
*Varietăți de lămpii și becuri electrice
Cadouri utile, prezentabile și în art și ee compoșii
Bibelașii fine, figurine artistice,
GRIGORIU: Generali Lșhovari 5, vi le ține la dispoșii.*
*Campărând la GRIGORIU este deșt a plăcere,
Vizișii magazinul fără întârziere,
Preșurile sunt pentru toate poșșile de te m'ri,
Acordă clișșilor bine cunoscușii, înlesniri.*

VE turșii vederaș
PRIME OCELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
În Magazinul
de Bijuterii
SERLAU Str. Carol No. 15
(de fața Poșșii)



Comandașii așșii, carșii de vizișii precum și orice fel de imprimare, numai la ad-șșia ziarului nostru. Preșuri avantajoșe.

Dr. Med. B. M. TATARSKY
Specializat la Berlin în
BOLI ȘI OPERAȘII
DE NAS, GĂT ȘI URECHI
Broncho-esofagoscopie
CONSTANȚA
Bulevardul Elisabeta No. 5
(vis-a-vis de Cășșii) Telefon 117

Cabinet dentar C. CARABATACHE
Se execută ultimele crea-șșii ale Artel Dentare
Extracșuni fără durere
CONSTANȚA
Bulevardul Ferdinand 16

R. C. A.
lanșează în curând noue modele 1936, echipate cu lămpii mecanice.
Acește noue aparate, supranumite cu drept cuvânt „Creșșii magic—ochiul magic”, operând pe toate lungimile de unde constituie o l'funcție perfecșunii, obșșinite de marile uzine **Radio Corporation of America**.
Reprezentanșii pentru Dobrogea d. Dimitrache V. Dimitriu-Ford (Hotel Grand).

VIZITATI cel mai mare magazin de CEASORNICARIE BIJUTERIE ARGINTARIE OPTICA
Purtășorul, Curșii Regale
P. SAPIRA-Hagiol
Casă fondată în 1891
Constanța: Centrala: Str. Carol 22
Sucursala: Carol 92
EXPOȘIIIE permanentă de cadouri pentru Logodne și N'eușii MODERNE FRUMOȘE EFTINE
Atelier special pentru orice fel de reparașșii privind această branșă.

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
Boli de Femel
TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE
— Blenoragie, SIFILIS etc. —
bărbașii și țamașii prin cele mai noi metode
Str. Costache Negri 60

Specialitate
În reparașșii de **Acumulatorii** pentru **AUTOMOBILE** și **RADIO** și orice instalașșii speciale de electricitate
Garașșii „FORD”
D. ST. DIMITRIU

Institutul de Artă Grafică și al'iarulul „DOBROGEA JUNĂ”
Strada Scarlat Vârnab 23
Clădire și instalașșii proprii
CONSTANȚA
Prevăzută cu cele mai noi caractere de litere, **MAȘINI de CULES, STEREOȚIIIE ZINCOGRAFIE** și cu **INSTALAȘIIIE ELECTRICĂ PROPRIE**
Efectuează orice lucrări în această ramură ca: **BROȘURI ZIARE, CARȘII DE VISITĂ, PLICURI, FACTURI, AȘIIIE DE TOATE MĂRILE ȘI TOATE CULORILE** și tot felul de imprimare oficiale și comerciale în cele mai moderne condișșii de execușșii. Atelier de **LEGĂTORIE**.

„FORD”
Reprezentanșii general pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

LOTERIA DE STAT
Jucășșii la Marea **Colectură Principală**
MERCUR
Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșșii)